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Газ

∞.Міжнародна фірма Covington & Burling LLP, яка є 
юридичним радником Нафтогазу, розробила стратегію 
примусового стягнення з росії $5 млрд компенсації за 
втрачені кримські активи. «Ми не розраховуємо, що рф 
добровільно виплатить ці кошти. Нафтогаз застосує всі 
доступні механізми примусового виконання арбітражного 
рішення з арештом російського майна за кордоном 
включно. На це може піти кілька років, та стягнення точно 
відбудеться», — сказав голова правління НАК Олексій 
Чернишов.

∞ В середу на норвезькому заводі Hammerfest LNG стався 
витік газу. Інцидент призвів до зростання липневих 
ф'ючерсів на хабі TTF в той же день вище $300 за 1 000 м3. 
Hammerfest LNG здатен переробляти 18.4 млн м3 ресурсу 
на добу, на нього припадає близько 5% усього експорту 
норвезького газу. Згідно з попередньою інформацією, 
відновити виробництво на заводі планують 8 червня. 

∞ Естонська Eesti Gaas збільшила свою частку на ринку газу 
Фінляндії майже до 40%. У компанії зазначили, що фінська 
промисловість є більш залежною від газу і останні півроку, 
відколи ціни на ресурс знизилися, демонструє збільшення 
попиту, адже повертаються колишні споживачі та 
додаються нові.

Нафта і нафтопродукти

∞ Згідно з даними Refinitiv Eikon і трейдерів, у травні було 
завантажено близько 230 тис. барелів на день російської 
нафти марки Urals для доставки в порти Туреччини, що є 
найвищим рівнем із жовтня 2022 року й майже вдвічі 
перевищує постачання у квітні.

∞ Відносини між Саудівською Аравією та росією стали 
доволі напруженими, оскільки кремль продовжує 
випускати на ринок величезні обсяги дешевої сирої нафти, 
підриваючи зусилля арабської держави щодо підвищення 
цін. Нагадаємо, на початку квітня члени ОПЕК+ заявили, що 
скоротять видобуток нафти, проте у травні росія виставила 
великі обсяги ресурсу на ринок, додаючи до глобального 
профіциту й тиснучи на ціни. Ф’ючерси на сиру нафту 
впали приблизно на 10%, якщо порівнювати із цінами на 
початку квітня, Brent коштує $76.95 за барель. За прогнозом 
Goldman Sachs, у разі скорочення видобутку усіма членами 
ОПЕК+, вартість еталонної марки на кінець року досягла 
би $95 за барель, а наступного року — $100. 

∞ У 2022 році прибуток фінської компанії Oy Teboil Ab, 
дочірнього підприємства російського «лукойлу», впав у 
п'ять разів —  до €5.45 млн з €25.66 млн роком раніше. Про 
це повідомляє бізнес-видання Kauppalehti і зазначає, що 
після повномасштабного вторгнення росії в Україну, 
мережа АЗС Teboil, яка нараховує 432 станції, втратила 
контракти з багатьма державними установами і 
приватними організаціями Фінляндії, серед яких 
поліція, пошта, муніципалітети тощо. 

В Україні визначено підземні сховища, де 
зберігатимуть газ і нафту

Кабінет міністрів України затвердив список підземних 
споруд, де будуть знаходитися енергоносії. 

«Одне зі стратегічних завдань уряду – максимальне 
накопичення й ефективне збереження резервів як у 
воєнний час, так і у довгостроковій перспективі, зокрема 
енергетичних ресурсів. Сьогодні затверджуємо список 
підземних споруд, де зберігатимуться акумульовані нафта, 
газ, інші речовини й матеріали. Це дозволить облаштувати 
та підтримувати в належному стані надійні сховища, 
недосяжні для ворога та для інших загроз», — повідомив 
Прем’єр-міністр Денис Шмигаль.

Бути чи не бути транзиту російського газу 
через Україну після 2024 року?

Австрія почала готуватися до можливого припинення 
транзиту російського газу через територію України. 
Колишній керівник OMV Герхард Ройс, посилаючись на 
розмову з представником міністерства енергетики України 
повідомив, що Київ виконає всі умови контракту, який діє 
до 31 грудня 2024 року, але продовжувати договір із 
«газпромом» не планує.

В свою чергу федеральний канцлер Австрії Карл Негаммер 
сказав: «Ми постійно готуємося до серйозних викликів. І ми 
також ведемо переговори з тими, хто має нові обсяги газу. 
Компанія OMV вже працює над тим, якщо російський газ 
повністю закінчиться». 

Зазначимо, що наразі Україна офіційно не оголошувала про 
своє рішення щодо продовження чи не продовження угоди 
про транзит російського газу. 

Нагадаємо, чинний контракт було підписано у 2019 році 
терміном на п’ять років. Згідно з договором, укладеним за 
принципом «качай або плати», мінімальний обсяг транзиту 
у 2020 році — 65 млрд м3 і по 40 млрд м3 —  у 2021-2024 рр. 

Розпочавши повномасштабну війну, росія суттєво знизила 
транзит газу через українську ГТС. Так, з травня 2022-го не 
здійснюється транспортування через газовимірювальну 
станцію «Сохранівка» та прикордонну компресорну 
станцію «Новопсков», які перебувають в окупації. 

Загалом, минулого року обсяг транзиту російського газу 
через територію України був рекордно низьким і становив 
20.3 млрд м3. Наразі замість заброньованих 110 млн м3 на 
добу «газпром» транспортує близько 41 млн м3. Зважаючи 
на щоденні атаки й непередбачуваність дій росіян, транзит 
може бути зупинений в будь-який момент.

Сьогодні питання масштабної оптимізації української ГТС 
є надзвичайно гострим і актуальним. Адже за умови 
відсутності транзиту, проведені роботи з оптимізації 
допоможуть нівелювати негативні наслідки та дозволять 
системі працювати справно.




